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Resolucion de problema: calcular
algunos puntos de la Funciéon de Cantor
Tipo: ponencia
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Resumen

Se resuelve el siguiente problema propuesto en la Revista do Pro-
fessor de Matematica, RPM-SBM No. 97, quadrimestre setembro-
dezembro de 2018.

Sea f una funcién definida en el intervalo [0, 1], no decreciente en ese intervalo
y tal que, para todo z en [0, 1], se tiene:

L. f(0) =0;
2 13- 122

3. fle)+fl—2)=1

18 4 1 e
Calcule: f (2018)’ f (9828)7 f (7381) f (;)

Palabras & frases claves: Funcién de Cantor, Resoluciéon de Problemas.
1. Introduccion

2018

algunas sucesiones de niimeros en el intervalo [0, 1] que permitieron determinar,

18
El propésito inicial fue intentar calcular f () . Esto condujo a encontrar
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4 1
curiosamente, los valores de f (9828) v f (7381) Estos dos ultimos niimeros
se calcularon® a partir de la estructura de 9828 y 7381’ i.e., de una manera

conveniente de escribirlos.
Infelizmente el propdsito inicial no fue alcanzado a través de las sucesiones

que él mismo suscité. Por tanto, a la pregunta de que si jel ntmero 2018’ o

1
1009° tielrge alguna peculiaridad que lo haga
“distinto”, en el sentido del calculo de f (2018)’ comparado con los nimeros

4

R
9828 ¥ 7381 e , ,
Resaltar dicha peculiaridad, mostrar como surgen tales sucesiones y entonces

18
) / 1
deducir® cuanto vale f (2018

[0, 1], serdn los objetivos de esta ponencia.

como veremos de forma equivalente

, no cabe otra respuesta: si.

), as{ como proporcionar otros valores de f en
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1Se entenderd por calcular el valor de f(x) cuando exista una fémula explicita, dependiendo
exclusivamente de x, que permita conocer su valor. Tal como sucede, por ejemplo, con la
funcién f(z) =z — 1.

2 Deducir f(x) significa la imposibilidad de calcularlo directamente, pero la posibilidad de
conocer su valor a través de otros. Concretamente, cuando existan a,b € [0,1], con a < b,
z € [a,b] y f(a) = f(b), tales que f(a) y f(b) o son calculados directamente o se conocen a
partir de alguna propiedad de f.



